

# 不与毕业挂钩 备考热情未减 英语四、六级考试下周六开考



赵翎杰同学准备六级考试。  
受访者供图

2025年下半年全国大学英语四、六级考试笔试将在12月13日举行。尽管宁波地区多数高校早已明确四、六级成绩不与毕业挂钩，但考场之外，学生们备考的热情并未消退。

为何在“脱钩”后，学生们依然踊跃报考四、六级？记者在随机采访中发现，学生们参加四、六级考试的出发点，与他们的未来规划密切相关，凸显了“实用导向”的特点。

## 2 升学与就业的“硬门槛” “四、六级”的实用价值 维系了报考热度

既然大学英语四、六级考试已与毕业证脱钩，那报考人数是否下降了？答案是否定的。

记者采访了宁波大学、宁波大学科学技术学院等多个高校的相关负责人，他们均表示，近三年来，四、六级考试的报名人数都没有很大的变化。

宁波大学大学外语等级考试考务负责人吕馨在采访中提到了四、六级热度居高不下的原因，“四、六级成绩在就业市场及升学场景中，仍具有较高社会认可度，因此学生报考意愿保持稳定。”近三年数据也印证了这一点：每年12月，宁波大学四级英语报考人数持续上涨，六级报考人数稳定在九千余人的“高位”。

在升学领域，四、六级成绩是重要的筛选指标。无论是研究生考试报名、调剂，还是保研、直博申请，众多高校均设有明确的分数要求。例如，申请浙江大学多个学院的直博资格，通常要求英语六级成绩在460分以上；上海交通大学外国语学院对推免生的六级成绩要求则高达568分及以上。多数院校的基本门槛仍设在425分（合格线）以上。刘维豪的刷分经历，正是这一现实要求的缩影。

在就业市场，各个企事业单位对英语四、六级成绩的要求更是频繁出现在招聘条件中。记者调查发现，金融、外贸、互联网、教育等诸多行业的头部企业在校园招聘时普遍将四、六级成绩作为网申的硬性条件。例如，招商银行等在其校招信息中明确，本科生需四级达425分以上，研究生需六级达425分以上。

更为显著的趋势是，随着企事业单位国际化程度加深，仅仅“通过”六级已不足以保证竞争力。许多优质岗位开始对具体分数提出更高要求，500分、550分乃至更高分数段成为争夺热点。比如，在国考中的很多岗位在招考要求里，也对六级分数有硬性要求，其中不乏要求六级成绩在550分以上才能报考的岗位。这也促使不少学生不再满足于“过关”，而是向着高分努力。

记者 林桦 通讯员 宋超 张慧苗

## 推五大冬季文旅产品 共谋“双城记”文旅合作 “湖海对话”宁波文旅 推介会在杭州举行

12月3日，“湖海对话”2025宁波文旅（杭州）推介会举行，宁波以“秋尽冬生、暖意相逢”为主题，推出五大冬季文旅产品及多条入境游线路，与杭州共同谋划“双城记”文旅合作新格局。

两地文旅部门及重点企业代表围绕线路共推、客源互送等合作方向展开交流。活动现场，两地旅行社及景区代表签署客源互送协议，聚焦春节及冬季旅游市场开展深度合作。同时，两地文化广电旅游局推动多家入境旅游企业，正式签署入境旅游合作协议，将共同拓展境外市场、共建国际旅游线路，提升浙江文旅品牌的国际影响力。

推介会上，宁波文旅带来五大冬季主题：赏美景、泡温泉、玩冰雪、逛灯会、品美食，呈现“秋尽冬生、暖意相逢”的城市魅力。嘉宾随着画面“云游”天童寺银杏、杭州湾湿地芦苇、四明山冬色；沉浸在宁海、二灵山温泉的暖意；感受梅山湾冰雪大世界与商量岗滑雪场的冬日热潮；提前体验罗城、慈城灯会的新春氛围；品尝宁波“鲜咸合一、糯叽叽”的地道美味……

现场还发布了五大入境游主题线路，涵盖“风雅书香之旅”“名山问心之旅”“滨海扬帆之旅”等特色主题，串联起宁波的文化遗产、自然山水与都市风情。

此外，浙江文旅“浙里游”金牌体验官、浙江文旅金牌宣推官胡娜娜，知名美食博主老谢Mike也带来了更鲜活、更有烟火气的宁波生活体验。

活动现场还特别设置美食摊位，汤圆、冻米糖、年糕，还有江北寻味美食礼包、北仑非遗美食礼包、象山红美人礼包……一份份“宁波冬日味道”，将城市的温情、人情和年味传递给在场的每一位嘉宾，让大家提前感受到“来宁波过大年”的节庆氛围。期间，“湖海对话 喜迎新春”杭甬文旅客源互送启动仪式，将活动推向高潮。

“湖海对话”是杭州、宁波两地开展文旅合作交流的重要文旅品牌，此次活动是两地文旅部门加强入境游、大运河、文旅惠民消费等方面宣传推广的重要举措。未来，两地将继续围绕线路共推、市场共拓、资源互补、品牌联动等方向携手同行，为长三角文旅一体化发展注入新活力。

记者 谢舒奕 通讯员 忻瑜洁

## 1 不盲从、不迷茫 学生们“按需备考”

在采访中，学生们展现出清晰的个人规划，备考策略与其未来发展方向紧密相连，“需要什么就学什么”成为普遍心态。

宁波大学阳明学院会计学（CPA Canada）班大一学生杨舒馨，首次报考四级便目标明确：“我的专业方向偏向国际化，英语四、六级成绩高一些，对未来的帮助很大。”她希望这次四级考试能突破500分，为日后发展奠定基础。

宁波大学物理学院大三学生赵翎杰已经第三次报考六级英语考试了，这次参加六级考试是为了“提升在英语方面的认可度”。“我很早就过了六级，目前六级最高分是439分，希望这次能突破500分。”目前，他正全力攻克听力难关，每天坚持刷题一小时。

同样已通过英语六级的宁波大学科学技术学院大四学生郭旭苹，此次报考目的更为直接——为考研热身。“我没有单独准备过六级考试，准

备考研的过程顺便就当复习了。”她将此次考试视为一次重要的实战模拟。

接受采访的学生里，既有认真备考希望拿到高分的学生，也有表现“佛系”，不愿花很多精力的考生。来自宁波大学物理学院的大三学生陈慧琳便是如此。她想毕业后当一名老师，因此将更多精力放在了备考教师资格证上，坦言六级对其当前规划影响不大。再加上她对英语兴趣不高，便没有要求自己在英语六级成绩上有更多突破。

已保研至电子科技大学的宁波大学大四学生刘维豪的经历，则更典型地体现了当前“按需备考”的实用导向。此前，他为满足心仪院校的保研门槛，先后五次报考六级英语，最终“刷分”至491分。“一般来说，我这个专业，六级能有480分就符合大部分学校的保研要求了。”在他看来，分数“够用就行”，关键是为保研升学打下基础。

## ■警界动态

# 鼓楼这场最小应急单元演练，织密商圈平安网

为提升辖区安保力量应急处突能力，强化就近协作和快速响应水平，12月2日，海曙公安在鼓楼组织开展了一场最小应急单元实操培训与模拟演练。

在此次培训中，海曙巡特警大队、鼓楼派出所对鼓楼辖区内22家物业单位的70余名安保力量进行了专项训练。他们从实战出发，围绕安全意识强化、常用装备规范操作、突发事件先期处置要点等核心内容

开展系统讲解与手把手的实操教学，为后续演练奠定了扎实的技能基础。

模拟实战环节通过预设场景，全程模拟真实应急处置流程。安保人员第一时间通过可视对讲机报警，鼓楼派出所指挥中心接报后，迅速开展应急调度，指挥该商业中心的物业保安组成最小应急单元，率先赶到现场展开先期处置。与此同时，启动“就近互助”联防机制——邻近商圈、步行街的物业安保力量

在接到指令后，快速携带装备奔赴现场增援。

巡特警大队PTU则在最短时间内抵达，以专业的战术素养与现场处置力量协同配合，高效稳妥地处置了模拟警情。派出所民警同步完成接处警后续工作，实现了从报警到处置完毕的全流程闭环。整个处置过程紧张有序，有效检验了最小应急单元的快速反应与协同作战能力。

演练结束后，鼓楼派出所副所长拓

磊带领大家对演练过程进行了复盘，逐项分析不足之处。

“以前总担心有突发情况的时候配合不好，今天练了以后有底了。”参训人员纷纷表示，这种实操性强的演练让人印象深刻。通过真实场景的模拟，不仅掌握了装备的正确使用方法，更重要的是理清了各单位在应急情况下的协作流程，真正解决了“关键时刻该谁上、怎么上”的实际问题。

记者 邹鑫 通讯员 周莉